

新奇乐 运河口袋市集明天开市

扶贫美食演艺9大主题区域 汇集百家品牌千种产品

本报讯(记者 代金光 通讯员 周星)赏运河美景、品饕餮美食、看特色演艺、购特色商品……随着“北京时尚消费月”的启动,我区将于本周六起举办为期5天的运河口袋市集活动。目前,市集设立9大主题区域,已汇集近百百家商业品牌上千种产品。

9月12日至16日每天9:00至22:00,由区商务局联合区文旅局共同主办的“欢乐通州欢乐购”运河口袋市集活动将在运河文化广场北广场举行。

代表通州市集新风尚、新体验、新网红运河口袋市集,将集运河美景、饕餮美食、特色演艺、网红游戏为一体,聚时下主流热销品牌、网红爆款特色商品于一市,更有精挑细选的世界各

地好产品。不仅如此,大型运河灯光秀也将点亮夜生活。

据了解,此次市集现场设有非物质文化遗产展示区、特色产品区、闲情逸致区、美食美食区、美丽之约区、品牌特惠区、扶贫产品区、生活必需品区、美食小吃区共9个主题商户区域。目前,已汇集中粮、首农、稻香村等近百百家商业品牌上千种产品,能满足各个年龄层次的需求。市集上,所有商品疯狂折扣,全场3折起,为市民营造一场品牌好、货超值的狂欢消费氛围。

届时,在非物质文化遗产展示区,将有非遗手工传承人现场展示技艺及展销通州特产商品。在这里,文化与艺术的交融将让您感受到匠人精神。

欢乐的氛围、灿烂的笑容,快乐才是最美好的东西。现场还有近300个心愿组成的许愿墙,您可以许下一个心愿,或为亲朋好友送上一份祝福。在游戏区,您可以体验网红游戏磁力柱,挑战一下自己。还有街机、投篮机、大力水手等一些游戏设施让你怀旧。

当然,网红美食必不可少,因为味蕾的满足是一件很幸福的事。在美食美食区,有各色小吃明星产品,颜值高、味道好。比如:10块一碗的台湾小吃,滑溜溜、酸酸甜甜,极开胃;永顺炸鸡+冰啤,更让您体会“通州味儿”……满足您的吃货心。

美食啤酒、品牌特惠商品、游戏互动、灯光秀……好吃、好玩、好购的项目

很多,还有舞台演出震撼来袭。不仅如此,运河口袋市集各区都安插了惊喜产品,每天都会有很多新奇的玩意等你发现,让你眼前一亮。

目前,在消费季一系列促消费活动的刺激下,北京城市副中心商业迅速升温,电商、商场、便利店、餐饮、外卖等各个业态都愈发开始活跃起来。

“希望通过举办此次运河口袋市集,进一步营造消费氛围,加速消费人气回暖、消费信心回升、消费市场回补。”区商务局相关负责人表示,下一步,还将推出家居月等一系列促消费活动,为消费者打造全新的智能家居购物体验,不断加速全区消费市场升温。

抗疫音乐剧致敬最美逆行者

每场20张门票免费赠本报读者



主人公穿越到古代,借古喻今反映现代人的生活情感状态。记者 唐建/摄

本报讯(记者 张丽)与英雄并肩,为逆行者点赞。9月9日晚,2020抗疫纪念版音乐剧《假如》在通州区文化中心首演,首演一共六场,本周三四五以及下周三四五晚各演一场,下个月还将在国家大剧院推出第二轮演出。

“假如明天是昨天,我会一直陪在你身边……”主题曲《假如》让沉痛的情绪在剧场里蔓延,也让这部音乐剧进入尾声。8位演员脱下隔离服,摘下护目镜和口罩,一起谢幕,剧场里响起了热烈的掌声。

2020抗疫纪念版音乐剧《假如》由繁荣智库文化传媒出品,中国疾病预防控制中心、北京协和医院、市委宣传部和通州区委宣传部、文旅局等单位联合创作。该剧以2020年春节爆发的新冠肺炎疫情为背景,讲述了一个“人民英雄”在工作与家庭中与家人相处时常两难抉择的故事。全剧在严峻的抗击疫情历史背景下,力求以诙谐欢快的舞台表现手法,彰显抗疫英雄舍小家顾大家的勇气,也弘扬了中华优秀传统文化中的亲情孝道。

“背景很沉重,剧情设计还挺有意思,主人公穿越到古代,现代观念与传统观念不断互相碰撞,借古喻今地反映现代都市人的生活状态和情感状态,很有现实意义。最终,让观众在时空交错的情节中幡然感悟,流下感动的泪水。”应邀到场的一位来自北京协和医院的医生看后如此评价。

这部戏穿插了父子两代人因为种种原因产生的隔阂与误解,遗憾的是当儿子理解了父亲的大爱之后却已经阴阳永隔。青年演员郭岳鑫在剧中扮演呼吸科医生刘元亮之子刘子骥,他在饰演这个角色时感触很多:“在子骥身上有很多现在年轻人的影子,他们有叛逆,有自己的想法,起初对父亲不理解解和抱怨,慢慢去释怀。直到与父亲阴阳两隔,才感悟假如这一切都能重来多好,假如能早一点知道

珍惜多好,假如父亲还在多好……这个世界上有很多不得已,要珍惜身边的人和事,不要等到错过了才后悔。这个角色也让我成长,希望这个角色可以打动更多年轻人,让他们学会珍惜。”

据介绍,《假如》原本是一部极具市场潜力的喜剧音乐剧,为纪念在2020年抗击新冠病毒疫情期间牺牲的人民英雄和致敬战斗在一线的医护人员,出品方在中国疾病预防控制中心和北京协和医院等单位的大力支持下,以抗击疫情一线英雄人物的真实故事为原型,创作改编为2020抗疫纪念版音乐剧。轻松诙谐的剧情加上感人至深的主题,让《假如》成为了一部笑中带泪的大戏。

因为疫情,全国几乎所有的剧组都不得不停摆,《假如》原计划的演出时间被反复的疫情一拖再拖,最终致使原班底的演员因为档期等原因与这部戏失之交臂。这种尴尬境地也让《假如》剧组遭受重创,只好重新招兵买马。今年5月到9月,导演郝博和原班剩下的三个“老演员”带着刚刚组建的新演员从熟悉剧情和台词开始,强化舞蹈、表演的训练,一点点地让这部戏完美呈现在舞台上。

该剧制作人、编剧王瑜表示,初衷是想制作一部反映中国亲情孝道等传统文化的戏,希望年轻人能够喜欢这部剧并有所感悟。遇上疫情,舍生忘死奋战在一线的医务工作者以及涌现的各行各业的抗疫英雄,让主创团队有了新的想法,于是重新编排,深化了人性的主题。

首轮演出,出品方举办了“与英雄并肩,为逆行者点赞”活动,邀请了区许多奋斗在抗疫一线的社区工作者、民警以及一线医护人员共同观看了《假如》。鉴于首演反响不错,主办方还为本报读者推出20个品鉴席位,演出当晚19点前在文化场馆门口领取,先到先得,领取凭证:当天的《通州时讯》报纸一张。

副中心再添一所优质幼儿园

可提供360个学位

本报讯(记者 张丽)放飞童年梦想,绽放美好生活。9月10日,一所活泼现代的新幼儿园——北京市第五幼儿园城市副中心园揭牌并举行开园典礼。

园区现场采取集中式布局,不仅有现代化的班级配套教室、保健室、食堂,还配有儿童剧院、图书馆、创意坊、探索馆等专用功能教室,以及为孩子们精心设计的户外空间,这些都让家长和孩子露出欣喜的笑容。

据了解,北京五幼副中心园位于潞源街道,占地面积5211平方米,建筑面积12076.55平方米,可容纳12个班,提供360个学位,是一所“新、奇、趣、美”的现代化幼儿园。而北京五幼始建于1954年,66年来已成为享誉首都、蜚声全国的学前教育优质品牌。2017年4月,北京五幼开始筹建副中心园,发挥名园教育辐射作用,以“坚持世界眼光、国际标准、中国特色、高点定位,以创造历史、追求艺术的精神进行副中心园的规划建设”为标准,2017年10月16日正式开工。2020年初,受疫情影响,该幼儿园工程建设进程随之调整,不断抢工期、夺时间、提效率、保质量,终于在今年5月12日顺利完成主体移交。

园长邹平在开园典礼上表示,北京五幼副中心园将始终秉持教育初心,家园社会共同携手,为幼儿系好人生第一粒扣子,用师爱与温暖为孩子们成长保驾护航。



北京五幼副中心园占地5211平方米,可容纳12个班。记者 唐建/摄

入园防疫三步走 每天两次测温 玩具分批次使用消毒

幼儿园开学 老师口头禅变“注意距离”

本报记者 田兆玉

“疫”别数月,望童归来。随着全市各类型幼儿园大班、中班陆续开学,小朋友们重新走进了五彩斑斓的幼儿园。新学期幼儿园有啥变化?记者探访后发现,老师的口头禅从“爱的抱抱”变成了“注意距离”,园内增设了1米安全点位,班级内的玩具被分成了多个批次……严谨有效的各类防疫措施,保障孩子们在园中健康安全。

改变 测温登记消毒方可入园 室内外均保持一米距离

彩旗飘飘,秋高气爽的9月,全区各幼儿园大班、中班陆续迎来了久违的童声笑语。9月9日上午,5岁的佳佳被妈妈送到了幼儿园门口。经过测温、登记、手部消毒后,佳佳洋溢着灿烂的笑容,跟老师走进了幼儿园。“为了迎接小朋友们入园,我们做了大量的前期防疫准备工作。”董之梦幼儿园负责人郑玉霞表示,疫情防控下,幼儿园不敢有半点马虎。园内重新铺设的防滑地毯上,按照1米距离标识出了安全点位,配备了洗手液、测温仪、消毒纸巾、口罩等各类防疫物品,“全力保障孩子们的安全健康。”

一大早,梨园镇新城嘉园中心幼儿园中、大班的老师们早早站在园门口,按捺着内心的激动,迎接回园的宝贝。伴随着入园音乐的响起,宝贝们牵着爸爸妈妈的手,按照一米距离间隔排队。测体温、消毒、晨检……在经过一个防疫环节后,小朋友们一边高兴的和爸爸妈妈说着再见,一边东瞅瞅、西看看,走进熟悉的幼儿园。

在区幼儿园,充满童趣的卡通形象在风中摆动,迎着走进园内的每一位小朋友。操场上,小朋友们在老师的带领下,拉大间距,伴随着动感的音乐伸手叉腰做操。回到教室,孩子们按一米线保持距离,听老师讲故事、做游戏、讲垃圾分类知识。教室墙内,老师制作张贴了七步洗手法、病毒传播途径、打喷嚏的正确方式等健康知识卡通宣传画。“卡通画更能吸引小朋友观看学习。”区幼儿园大四班老师杨

彦新说。小朋友们入园后,见到好朋友难免“扎堆儿”,“注意距离,不抱抱了。”开园了,这样的话成了幼儿园老师们的口头禅。有着26年教龄的老幼师说:“以前都是鼓励孩子们爱的抱抱,现在疫情期间,我们会随时提醒孩子们注意保持距离。”

除了老师、小伙伴之外,在园中与小朋友接触最多的就是各种玩具了。玩过的玩具怎么消毒?“我们将园中的玩具分成了多个批次,这个批次的玩具只要有小朋友玩过了,就立即放到隔离区消毒。”杨彦新说,“下一个玩具使用时间,会拿出另一个批次的玩具,这样就能有效避免交叉感染。户外玩具也同样,玩过之后都要消毒。”

防疫 提前开展教师培训 全流程演练防疫步骤

为了迎接开园,幼儿园进行了大量前期准备工作。线上家访、教师培训、全流程演练、开学第一课、防疫、孩子的分离焦虑……“一项工作都落不得,也马虎不得,全都关系到孩子们的健康和安全。”区幼儿园副园长郝秀莹表示,尤其在疫情防控工作中,幼儿园投入了大量的人力物力,“入园前小朋友们需要依次进行测温、晨检和消毒,‘入园三步’完成后,如果孩子体温出现异常或身体不适,家长要立即将孩子接回家中。如果在园期间,孩子出现身体不适的症状,会视天气情况安排到室外或室内的隔离区,同时通知家长。”

按照本市要求,新学期小朋友返园时,家长要签“疫情防控个人承诺书”和“儿童健康承诺书”。幼儿在园期间不必戴口罩,教职员工则须全程佩戴



幼儿园保健医教孩子们正确戴口罩等防疫知识。记者 党维婷/摄

口罩。“每周我们都会给老师配发口罩,保证老师的口罩用量。”郝秀莹说,“通过安全距离规划、班级内行走路线、七步洗手法等防疫重要知识的宣传,慢慢向小朋友渗透防疫重要性,让他们从小养成良好的卫生习惯。”

保障 多部门组队联合检查 监督校园安全卫生措施

近日,北苑街道教委牵头,联合综合执法队、卫监、市场等多部门开展校园安全健康大检查。在学校食堂,检查人员详细询问食品来源、工作人员健康等情况,仔细检查消毒、通风等情况。“我们最近要对辖区内的中小学、幼儿园进行全面检查,除了疫情防控相关工作外,燃气安全、消防安全也是我们检查的重点。”参与联合检查

的综合执法队队员范振岐表示,“通过连日来的检查,我们发现大部分学校措施都落实到位,个别学校、幼儿园未按规定对学生、幼儿进行每天两次的测温,我们进行了提醒,确保学生在校安全。”

除了检查校园内的防疫措施,开学后,学校、幼儿园附近的小超市、零食店也成了执法人员的检查重点。区市场监管局永顺镇市场监管所执法人员近期对永顺小学等校园周边小超市进行了检查。对孩子们购买相对集中的面包、火腿肠、瓶装饮料和棒棒糖、果冻等给予了重点“关照”。

按照计划,本周五,全市各类型幼儿园小班开园。随着全市中小学、幼儿园陆续开学,开园,全区各街道乡镇、各部门将继续加强安全、健康、卫生等方面执法检查力度,保障校园安全和孩子们的健康。

迎国庆 新简牍书法作品展开幕

本报讯(记者 张丽)秋风送爽,翰墨飘香。9月6日,一场新简牍书法作品展在大运河畔拉开序幕,集中展示了百余幅书法作品,向新中国成立71周年献礼。

本次展览由区文化和旅游局主办,中国楹联学会简牍书法艺术院承办,展览为期一周。在区图书馆8楼展出的百余幅作品,涉及秦简、楚简和汉简等,作品内容包括毛泽东诗词、习近平用典以及传播正能量的古诗词及近现代诗词等。

中国楹联学会简牍书法艺术院院长、著名书法家孙敦秀表示,理论不明,书法不灵。此次展览是一场成果展,《孙敦秀新简牍书法》已于今年5月21日获得国家版权局的作品登记证书。有了理论支撑,让更多人了解简牍书法这个冷门学科,是十分有意义的事情。今年还将出版一套七本《简牍书法研究丛书》理论著作,将填补中国书法史上简牍书法理论研究的空白。

精准打击电信诈骗违法犯罪上游环节 警方抓获多名贩卖“两卡”嫌疑人

本报讯(记者 张程伟 通讯员 赵航航)我区持续加大打击电信网络诈骗违法犯罪力度,重点针对非法收售、倒卖银行卡、手机卡等电信网络诈骗上游环节实施精准打击,切实维护人民群众的财产安全。

7月底,通州公安分局接到数条线索举报称有人从事非法开办、贩卖银行卡活动。接报后,办案民警立即对相关线索开展调查。民警先后在北苑、台湖等地将闫某、张某、刘某三名嫌疑人抓获。经初步核实,三人共计贩卖7张银行卡,涉及全国电信诈骗案件55起,涉案金额80余万元;三人因涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪已被警方依法刑事拘留。

无独有偶,8月24日,警方接到线索举报称有人非法倒卖手机卡。经调查,民警发现一男子多次在农村地区劳务市场以招聘兼职的方式主动向行人搭讪。当对方有兼职意

向时,该男子便提出以50元酬劳为回报,要求对方到附近手机网络运营营业点办理手机卡,随后将收购的手机卡以每张100元的价格转卖他人。8月28日,办案民警在朝阳区某公寓内将嫌疑人邵某抓获。经核实,邵某短短数日便倒卖手机卡50张,其中1张手机卡已经涉及一起诈骗案件,涉案金额2万元。邵某因涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪已被依法刑事拘留。

警方提示:非法收售、倒卖手机卡、银行卡,情节严重的构成犯罪,将被追究相关刑事责任。此外,将自己名下手机卡或银行卡出售给他人,不但自身面临巨大风险,还有可能成为电信网络诈骗分子提供犯罪工具。一旦相关手机卡或银行卡涉及电信诈骗案件,情节严重的将被依法追究刑事责任。